



# “辽宁抢劫运钞车案”追踪 抢到手，他立马来还债

9月7日13时许，辽宁省营口市大石桥市发生一起抢劫运钞车案件。经省、市公安局全力工作，于当晚9时许将犯罪嫌疑人李绪义在其家中抓获。李绪义是怎么作案的？又是怎么被抓获的？记者为你揭开真相。



李绪义走出事发小区



李绪义手上拿着钱



李绪义还钱 央视截图

## 在外头欠了很多钱

据营口市公安局刑警支队支队长贾秋林介绍，“李绪义从运钞车里拿了三袋钱600万现金。”在调查嫌疑人身份过程中，警方初步掌握了犯罪嫌疑人的作案动机。据辽宁省公安厅刑侦局副局长崔立东介绍，“李绪义一直在北方做生意，近期生意不太好，在外头据我们掌握欠了很多钱，所以就产生了抢劫运钞车的念头。”

## 抢到手后去还债

根据上述分析，警方调取了与犯罪嫌疑人有债务关系的人员

附近的监控视频，在其中一名债务人门市附近的监控视频中，警方发现了嫌疑人踪迹。监控视频显示，嫌疑人下了车，手上拿着现金进入了一家门市，后据嫌疑人交代，他是前去还债。案件发生八小时后，7日21点，犯罪嫌疑人回家准备再次取现金外出时，被公安机关抓获。根据嫌疑人李绪义交代，他使用自制手枪（自述为玩具手枪，警方正在核实）将运钞车上随行的另外4人制服后，抢劫了钱款，并携款潜逃。

## 将其他人锁在地下车库

目前，警方掌握的线索是犯

罪嫌疑人单独作案。

根据警方提供的最新消息，7日中午，嫌疑人驾驶运钞车与另外四名押运人员（两名武装押运人员，持枪；两名银行工作人员）从营口市某银行提款运往大石桥市某银行，在进入大石桥市星河国宝小区路段时，嫌疑人持疑似手枪的物件制服了其他四名押运人员。

随后把车开到第二现场，一个叫颐和村的住宅小区，将被制服的另外四名押运人员、运钞车和运钞车上的大部分钱锁在小区的地下车库，然后携带600万离开。

## 调查 嫌犯上岗还不足3个月，其妻报的警

李绪义究竟是谁？记者在当地采访了他的多位亲人、邻居。他们的回忆与描述，拼凑出一个多面且矛盾的画像——差点当选村支书，开运钞车不到三个月，家中遭遇“三角债”，有一个12岁的儿子，平时最爱钓鱼……

## 出事可能与“三角债”有关

9月8日下午，记者来到李绪义老家——大石桥市溥洛铺镇李大屯村。

村里多位看着李绪义长大的老人回忆，李绪义小时候是个好孩子。因待人接物很顺和，邻里关系又处得不错，还差点当选村支书。后来，李绪义从老家李大屯村去了20公里外的大石桥市，开始

在城里打拼。他的父母也进了城，承包建筑工程。

李绪义有两兄弟，弟弟也在大石桥做买卖。婚后，李绪义有了一个儿子，今年已经12岁。

关于李绪义出事的原因，多位邻居认为，他这次干的傻事，可能与“三角债”有关，“债是李绪义父母搞基建欠的”。

多位邻居透露，李绪义父母在外承包工程建设期间，发包方一直拖欠着工程款。李绪义父母为了支付农民工工资，四处借贷，有些甚至是高利贷。“去年冬天，他父母还回村找我借了房契，说拿去抵押可以借五万元。就这样，拆东墙补西墙才熬到现在。”一位刘姓女士说。

## 李绪义是如何制服四个人的？

大家比较好奇的是，一个人是如何能制服另外四个人的，其中有两人还有枪？

李绪义的大伯李继敏告诉记者，李绪义开运钞车还不到三个

月。李继敏介绍，当时在运钞车上，侄子李绪义威胁同车的人，要这几个人自己将自己绑起来。

据了解，一般情况下，运钞车执行押运任务时的配置是4到5个

人，包括三类人员，分别是押运人员、金融机构人员，以及驾驶员。其中包括一名车长，他负责押运途中的一切事宜，包括对突发情况的现场决断。

## 妻子报警 李绪义家中被抓

央视视频中，李绪义去债主家还钱。“这个视频我在刑警队也看到了。其中一个债主姓赵，绪义给他扔下30万元现金，一句话没说就离开了。”李继敏称，部分债

还了，李绪义就回到了距离刑警队不远的寄居房。“他和他父母的房子，因为还债全卖了。目前一家寄居在妻子二姨家。”

李继敏称，李绪义回家后，他

的妻子知道了此事，便到刑警队报了案。晚上9点左右，他妻子领着警察，在家里的床下将李绪义抓获。

综合新华社、央视、《华西都市报》

## 最高检决定对郑玉焯立案侦查

最高检8日消息，日前，最高人民检察院经审查决定，依法对辽宁省人大常委会原副主

任郑玉焯以涉嫌受贿罪、破坏选举罪立案侦查并采取强制措施。 据新华社

## 中国铝业公司原总经理孙兆学 被控受贿近4000万

辽宁省铁岭市中级人民法院8日一审公开开庭审理了中国铝业公司原总经理孙兆学受贿、巨额财产来源不明一案。

辽宁省铁岭市人民检察院起诉指控：2003年至2013年，被告人孙兆学利用担任中国铝业股份有限公司山西分公司总经理、中国黄金集团公司总经理、中金黄金股份有限公司董事长职务上的便利，为上海中项建控股（集团）有限公司、任剑等单位和个人在工程承揽、

职务晋升等事项上提供帮助。2005年至2014年，孙兆学直接或者通过其妻张秀霞非法收受上述单位负责人和个人给予的财物，共计折合人民币3881万余元。此外，孙兆学家庭财产、支出明显超过合法收入，其共计折合人民币968万余元的财产不能说明来源。

孙兆学还进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。 据新华社

## 被幼儿园司机遗忘车内 天津一女童窒息死亡

9月7日，天津市一名女童因被遗忘在幼儿园“校车”内8个多小时而窒息死亡。天津市公安局河东分局昨天表示，该局已立案侦查，对涉事汽车司机及幼儿园负责人采取了刑事强制措施。

据天津市公安局河东分局初步调查，9月7日8时许，河东区一家幼儿园的司机张某驾驶私家车将该女童从家中接到幼儿园，在幼儿园门前因维修刹车而将女童遗忘在车内离去。16时50分许，张某发现女童被遗忘在车内，随即报

打120，将其送至附近医院，女童经抢救无效死亡。

另据天津日报消息，女童舅舅王先生介绍，7日早上7时许，孩子的父亲将孩子送上幼儿园校车，下午五点，孩子父亲接到幼儿园电话，说孩子在河北区真理道中医二附属医院急救室抢救，等到家长赶到医院的时候，孩子已经没有任何生命体征。王先生告诉记者，所谓的“校车”其实就是一辆私家车，车上只有一名司机，没有随行老师。

综合

## 北师大一副院长被曝性骚扰女生

近日，一份名为《沉默的铁狮——2016年北师大校园性骚扰调查纪实报告》引起关注，报告里提到该校某学院副院长S教授性骚扰学生的“情节最为恶劣”。8月31日，北师大通过官方微博回应，学校已于暑假前启动调查。

这份校园性骚扰报告的作者叫康宸玮，是北师大中文系大三学生。9月4日凌晨1点，康宸玮在微博和朋友圈同时更新了一条状态：“一周之内，关于S教授（性骚扰）的举报又接到第三起、第四起、第五起，最早的已经在10年前……S教授，伏法吧。”

康宸玮获得的S教授性骚扰视频，源于一次“行动”。6月初，为采访曾遭遇性骚扰的同学，他在网上发布征集令。不久接到同学举报，北师大某学院副院长S教授性骚扰了一名女生，将其约到茶馆包厢，请她喝下可能带有迷药的茶，并让女生翻译他演讲的英文，然后开始动手动脚。这之后，S教授还多次在微信里试图约该女同学到KTV或欣赏音乐会，女生不堪其扰，将其拉进黑名单。

为了核实信息，康宸玮决定实施“暗访行动”。在他的报告里，详细地记载了这次行动

开展的细节。这也是他认为整份报告最难执行的部分。暗访行动只实施了一次。在行动之前，他们找法学院的老师咨询如何处理相关情况，并和主动请缨愿意帮忙拿到教授性骚扰学生证据的女生，商量好原则——一定要抗拒，免得教授把握主动权，反推责任。然后确定一款带摄像功能的手表和一部针孔摄影机如何放置较为安全，以及讨论暗号，比如“明天收作业了”，则表明女孩有危险了，他们准备冲进去。

事实证明，两名女生前后遭遇的情节基本一致。随后，他们向北师大纪检委正式递交了实名举报信和视频证据，要求将该教授从北师大教师队伍里除名。

8月31日，学校通过官方微博谈及此事，“已于暑假前启动调查。”近日，学校领导找了学生处老师跟康宸玮沟通，向其了解S教授对学生侵害到什么程度，以及希望他不要把S教授性骚扰视频发出去。不过让康宸玮意外的是，有几位女生通过微信后台留言，称一看报告便知道是谁，并准确点出了教授的名字。一周之内，康宸玮已经接到了5起相同的举报。

据《南方都市报》